УРОК ПО ТЕМЕ

СВОЙСТВА СТЕПЕНИ С НАТУРАЛЬНЫМ ПОКАЗАТЕЛЕМ

Класс : 7- а

Дата проведения: 27 октября 2008г.
Цели урока:

Образовательные: – отработка умений систематизировать, обобщать знания о степени с натуральным показателем, закрепить и усовершенствовать навыки простейших преобразований выражений, содержащих степени с натуральным показателем.
Воспитательные: – воспитание познавательной активности, чувства ответственности.
Развивающие: - развитие зрительной памяти, математически грамотной речи, логического мышления, сознательного восприятия учебного материала.
Тип урока: - обобщающий урок по теме.

Ход урока

I. Оргмомент (презентация, слайд 1 и 2)

Здравствуете! Как вы видите, сегодня у нас на уроке присутствуют гости. Хочу сказать вам, что я очень волнуюсь. Думаю, вы тоже немного переживаете. Поэтому я протягиваю вам руку и прошу вас протянуть руку мне. Надеюсь, что это нам поможет сегодня на уроке.  Посмотрите на экран, на нем сформулирована тема нашего урока. О них мы говорим уже не первый урок. Чем же тогда он особенен. Тем, что сегодня на уроке нам предстоит (цели урока)
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(урок обобщения и систематизации знаний 

по теме «Степень числа с натуральным 

показателем»  в 7 классе)

Разработка учителя математики

Коркиной Натальи Юрьевны

  
II. Актуализация знаний учащихся.

Для начала давайте вспомним, что же такое степень. У меня на слайде дано определение степени. Как вы думаете,  оно правильное? (нет) 
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III. Выполнение упражнений
Сегодня у нас действительно необычный урок. Мы будем выполнять различные задания и поможет нам в этом вот такой путевой лист :
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СООТВЕТСТВУЮЩИЕ ЧАСТИ 

ВЫСКАЗЫВАНИЙ:

При умножении степеней с 

одинаковыми основаниями…

При делении степеней с 

одинаковыми основаниями…

При возведении 

степени в степень…

При возведении 

произведения в степень…

…основание остается прежним, 

а показатели перемножаются.

…в эту степень возводят 

каждый множитель и 

результаты перемножают.

…основание остается прежним, 

а показатели складываются.

…основание остается прежним,

а показатели вычитаются.
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ПОКАЗАТЕЛЕМОЧЕНЬ ДАВНО

:

Древнегреческий ученый  Пифагор придумал, что 

каждое число можно представить в виде фигуры. 
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Английский математик  С. Стивин придумал запись 

для обозначения степени: 

3(3) + 5(2) – 4 

Современная запись: 3

3 

+ 5

2

– 4

.



Индийские ученые открыли и оперировали 

степенями с натуральными показателями до 9, 

называя их с помощью комбинации трех слов:

«ва»  - 2 степень, от слова «варга» - квадрат;

«гха»  - 3 степень, от слова «гхана» - куб и « гхата», 

указывающую на сложение показателей.

Напрмер

, 4-я степень «ва-ва»; 

5-я степень «ва-гха-гхата»;

6-я степнь - «ва-гха»
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В 17 веке английским ученым Джоном Валленсом были 

придуманы современные обозначения.  А вот заслуга в 

их признании и распространении принадлежит И. 

Ньютону. Он стал использовать их обозначения в своих 

работах, и таким образом они прижились

.



Для вычислительных машин использование 10 

цифровых знаков оказалось очень неудобным по 

техническим причинам. Самой удобной и простой для 

ЭВМ оказалась двоичная позиционная система, 

использующая всего 2 цифры – 0 и 1.

Например: 

27 =  2

4

•

1 + 2

3 

•1 + 

2

2 

• 0 + 

2

1

•1 + 

2

0  

•1 = 11011

2



[image: image12.emf]ВСЕ ГЕНИАЛЬНОЕ – ПРОСТО!!! 

НАЙДИ ЗНАЧЕНИЯ ЭТИХ С ВИДУ 

СЛОЖНЫХ ВЫРАЖЕНИЙ:

 

 

3

5

7

5

2

3

3 3



8

3

3

27 81



15

7 10

3

3 3



= =

15

17

3

3

= 

3

2

= 9

=

 

8

3

3 4

3

3 3



=

8

9 4

3

3 3



=

3

4



3

9

:3

8

=3

5

=32

   
[image: image13.emf]В

ОТЭТО НОМЕР

!!!



[image: image14.emf]В

ОТЭТО НОМЕР

!!!

                                             
[image: image15.emf]ДОМАШНЕЕ

ЗАДАНИЕ

: 

1. О

ТГАДАТЬКРОССВОРД

2. С

ОСТАВИТЬРЕКЛАМУСТЕПЕНИИЛИ

НАЙТИИСТОРИЧЕСКУЮСПРАВКУО

СТЕПЕНИ

3. С

ОСТАВИТЬИРЕШИТЬ

3-5 

ПРОСТЫХ

ИСЛОЖНЫХЗАДАНИЙС

ИСПОЛЬЗОВАНИЕМВСЕХСВОЙСТВ

СТЕПЕНИИРЕШИТЬИХ

.

   

Итог урока Притча. Шел мудрец, а навстречу ему три человека, которые везли под горячим солнцем тележки с камнями для строительства. Мудрец остановился и задал каждому по вопросу. У первого спросил: “ Что ты делал целый день”. И тот с ухмылкой ответил, что целый день возил проклятые камни. У второго мудрец спросил: “А что ты делал целый день”, и тот ответил: “А я добросовестно выполнял свою работу”. А третий улыбнулся, его лицо засветилось радостью и удовольствием: “А я принимал участие в строительстве храма!”

- Ребята! Давайте мы попробуем с вами оценить каждый свою работу на уроке.

- Кто работал как первый человек? 

- Кто работал добросовестно? 

- Кто принимал участие в строительстве храма? 

В тетради вложите мне ответ на этот вопрос 
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А теперь СЮРПРИЗ 


[image: image17.emf]СЮРПРИЗ.

1 парта                    2 парта                    3 парта

 
Вписав все слова в клетки по вертикали, вы прочитаете в выделенных клетках, как называется число, которое показывает: сколько раз повторяется один и тот же множитель.

По вертикали:
1. (
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2. 10100 называется …. Название этого числа придумал девятилетний мальчик.

3. Произведение числа самого на себя – это … этого числа.

4. 109 или …

5. Знак, который превращает целые числа в дробные.

6. хп, п – показатель степени, а х - …

7. Царица наук

8. (3,8)7 – это …

9. Раздел математики, который начинают изучать в 7 классе

10. Куб единственного простого четного числа
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Раздаточный материал 
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2. 10100 называется …. Название этого числа придумал девятилетний мальчик.

3. Произведение числа самого на себя – это … этого числа.

4. 109 или …

5. Знак, который превращает целые числа в дробные.

6. хп, п – показатель степени, а х - …

7. Царица наук

8. (3,8)7 – это …

9. Раздел математики, который начинают изучать в 7 классе

10. Куб единственного простого четного числа

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Начинается наш путь со смайлика и закончится смайликом








А теперь окунемся в глубь веков 








Перед тем, как перейти к сюрпризу, найдите, какой квадратик мы пропустили .


Верно,  это черный ящик











        ВСПОМНИ СВОЙСТВА 

        СТЕПЕНИ И ПРОДОЛЖИ 

        ФОРМУЛЫ:





mx: mc =

mx-c

(xy)a =

xaya

(аm)k =

аmk 

ax ay =

ax+y
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		ВОТ ЭТО НОМЕР!		А это СЛАБО!		СЮРПРИЗ

























image2.png







image3.png









BCnoMHu!

YCTHBIR
CHET

BOTSTO
HOMEP!






ВСЕ ГЕНИАЛЬНОЕ – ПРОСТО!!! 

НАЙДИ ЗНАЧЕНИЯ ЭТИХ С ВИДУ СЛОЖНЫХ ВЫРАЖЕНИЙ:
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Вот это номер!!!
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домашнее 
задание : 
1. Отгадать кроссворд
2. Составить рекламу степени или найти историческую справку о степени
3. Составить и решить 3-5 простых и сложных заданий с использованием всех свойств степени и решить их.
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СЮРПРИЗ.



  1 парта                    2 парта                    3 парта
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Вот это номер!!!
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Английский математик  С. Стивин придумал запись для обозначения степени:  3(3) + 5(2) – 4 

   Современная запись: 33 + 52 – 4 .

Индийские ученые открыли и оперировали степенями с натуральными показателями до 9, называя их с помощью комбинации трех слов:

   «ва»  - 2 степень, от слова «варга» - квадрат;

    «гха»  - 3 степень, от слова «гхана» - куб и « гхата», указывающую на сложение показателей.

Напрмер, 4-я степень «ва-ва»; 

                 5-я степень «ва-гха-гхата»;

                 6-я степнь - «ва-гха»







Это интересно
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В 17 веке английским ученым Джоном Валленсом были придуманы современные обозначения.  А вот заслуга в их признании и распространении принадлежит И. Ньютону. Он стал использовать их обозначения в своих работах, и таким образом они прижились.



 Для вычислительных машин использование 10 цифровых знаков оказалось очень неудобным по техническим причинам. Самой удобной и простой для ЭВМ оказалась двоичная позиционная система, использующая всего 2 цифры – 0 и 1.

    Например: 

    27 =  24• 1 + 23 •1 + 22 • 0 + 21 •1 + 20  •1 = 110112

Это интересно
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Люди придумали степень с натуральным показателем очень давно:

Древнегреческий ученый  Пифагор придумал, что 

каждое число можно представить в виде фигуры. 





Это интересно
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Устный счет




				А		Б		В		Г		Д		Е		Ж

		1		d5d7		d5d8		d5d10		d6d7		d6d8		d5d9		d6d9

		2		x5x3x2		x5x3x3		x5x3x4		x5xx		x5x4x		xx3x		x2xx

		3		(x3)2 		(x3)3 		(x3)4 		(x3)5 		(x2)2 		(x2)3 		(x2)4 

		4		dkd3d4		d7dkd4		dkd2d		dnd2d5		dkd3d6		dkd9d		d5dnd7

		5		d3(d3)2		d(d2)3		d3(d2)3		d3(d4)5		d2(d3)2		d(d5)2		d2(d3)4

		6		(d2d4)2		(dd2)3		(d2d)2		(d3d5)2		(dd3)5		(d3d3)3		(dd5)4

		7		pkp2		pkp		p3pk		p4p2k		pk3pk		p3p2k		ppk

		8		(cd)3		(cd)4		(cd)5		(cd)6		(c2d)2		(c3d3)2		(c4d)3

		9		x17 : x9		x3: x		x8 : x3		x15 : x		x3 : x3		x7 : x3		x11 : x8
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А это слабо?



		1		2		3		4		5		6		7

		58*25		57*25		56*25		55*25		54*25		53*25		52*25

		312*27		311*27		310*27		39*27		38*27		37*27		36*27

		615*36		614*36		613*36		612*36		611*36		610*36		69*36

		32*29		32*28		32*27		32*26		32*25		32*24		32*23

		56 : 54		57 : 54		58 : 54		59 : 54		56 : 53		57 : 53		58 : 53

		81*36		81*37		81*38		81*39		81*310		81*311		81*312
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СОЕДИНИ СТРЕЛКАМИ СООТВЕТСТВУЮЩИЕ ЧАСТИ ВЫСКАЗЫВАНИЙ:

При умножении степеней с одинаковыми основаниями…

При делении степеней с одинаковыми основаниями…

При возведении степени в степень…

При возведении произведения в степень…

…основание остается прежним, 

а показатели перемножаются.

…в эту степень возводят каждый множитель и результаты перемножают.

…основание остается прежним, 

а показатели складываются.

…основание остается прежним,

 а показатели вычитаются.
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Цели урока: 

Обобщить знания о степени с натуральным показателем;

Закрепить и усовершенствовать навыки простейших преобразований выражений, содержащих степени с натуральным показателем

Развивать память и логическое мышление
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Определение: Степенью числа а с натуральным показателем n, большим 1, называется сумма  n множителей, каждый из которых равен а :

an  = а + а + а + а…+ а  

  

      n раз

a– показатель степени;

n – основание степени



an  =а • а • а • а…• а 

























Свойства степени
   с натуральным показателем.

(урок обобщения и систематизации знаний по теме «Степень числа с натуральным показателем»  в 7 классе)





Разработка учителя математики

Коркиной Натальи Юрьевны
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